



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802)

### ЦИТАТА ДНЯ

В течение ближайших нескольких месяцев возможно выполнить Минские соглашения и подойти к тому моменту, когда санкции (с России. — Прим. «ОГ») могут быть сняты.

Джон КЕРРИ, Госсекретарь США (на экономическом форуме в Давосе)

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Суббота, 23 января 2016 года

№ 11 (7820). [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

## ЛЮДИ НОМЕРА

### Людмила Бабушкина



Председатель областного Заксобрания в статье губернатора «Мобилизация на успех: год 2016» особо выделила мысль о необходимости командной работы органов власти в консолидации с обществом.

### Евгения Богомолова



Старший научный сотрудник Ботанического института им. В. Л. Комарова РАН отмечает, что с проблемой появления плесени в социальном жилье столкнулась не только Свердловская область.

### Дмитрий Губерниев



Популярный спортивный комментатор провёл (с помощью журнала «Красная бурда») неожиданный репортаж — не с соревнований по биатлону, а... с конкурса Чайковского.

## Учреждена награда за заслуги в развитии высшего образования



В День российского студенчества, 25 января, лучшим преподавателям вузов региона в шестой раз будут вручены премии губернатора Свердловской области. В список лауреатов вошли 12 человек. Главная награда — только что учреждённая премия «За особые заслуги в развитии высшего образования в Свердловской области» — присуждена профессору УрГПУ, доктору педагогических наук Борису ИГОШЕВУ (на фото)

Номинация «Профессор года»	Александр Буйносов (УрГУПС)
	Александр Семин (УГГУ)
	Наталья Стожко (УрГУ)
Номинация «Доцент года»	Константин Аксёнов (УрФУ)
	Елена Дзюба (УрФУ)
	Елена Бурлева (УГМУ)
Номинация «Преподаватель года»	Наталья Третьякова (РГППУ)
	Дмитрий Тарасов (УрФУ)
	Наталья Гончарова (ГУ)
	Александр Ермошин (УрФУ)
	Олег Грибан (УрГПУ)

Отмечен во второй раз. Впервые был награждён в 2012 году

Премия губернатора Свердловской области педагогическим работникам вузов региона вручается с 2011 года. За эти годы её лауреатами стали 72 человека. Кроме почётного звания победители получают и денежное вознаграждение — по 80 тысяч рублей лучшим преподавателям года, по 160 тысяч рублей — лучшим доцентам, по 200 тысяч рублей — лучшим профессорам и 300 тысяч рублей — лауреату премии за особые заслуги в развитии высшего образования региона

«Зачётно!»

## ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



<b>Россия</b>	<b>Планета</b>
Анадырь (II)	Корея
Москва (II)	Республика (I)
Нижегородск (II)	Сейшель (I)
Санкт-Петербург (II)	Турция
Скипидарск (VI)	

а также

- Курганская область (V)
- Республика Хакасия (V)
- Тюменская область (V)
- Ханты-Мансийский Автономный округ - Югра (V)

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

с губернатором Свердловской области Евгением КУЙВАШЕВЫМ



26 января 2016 г.

Задать вопрос можно с 12 до 13.30 часов по телефонам 8 (343) 262-54-88 и 262-70-04 или заранее написав на сайт «ОГ» [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

## Паркоматы в Екатеринбурге покупали втридорога

Елизавета МУРАШОВА

Паркоматы в Екатеринбурге могли быть приобретены в несколько раз дороже их реальной стоимости. Накануне депутат Заксобрания Свердловской области Алексей Коробейников обратился в областную прокуратуру с запросом о проверке обоснованности такой закупки.

— Я сравнил данные сайта госзакупок и реальную рыночную стоимость различных паркоматов на ООО «Ковровский завод торгового оборудования», — рассказывает депутат. — В 2014 году мэрия закупила паркоматы по цене 668 тысяч рублей за штуку, а стоимость паркоматов на предприятии составила в 2014 году — 259 тысяч рублей. В 2015 году паркоматы

были закуплены за 524 тысячи рублей за штуку, в то время как на предприятии они стоили 236 тысяч рублей. Как могло получиться, что цена на один и тот же паркомат на разных предприятиях отличается практически в два раза. Почему такой разбег в стоимости? Направил запрос в прокуратуру, пусть внимательно всё проверят. Результаты станут известны в течение месяца, если не будет организовано никаких дополнительных проверок.

Напомним, это далеко не первый скандал, связанный с екатеринбургскими паркоматами. Ввиду того, что горожане не могут оплатить услуги наличными и получить отчётные документы — кассовые чеки, паркоматы не раз проверялись сотрудниками надзорных ведомств. В октябре Роспотребнадзор по-

требовал оснастить их системой наличного расчёта. В декабре паркоматы опечатали сотрудники Федеральной налоговой службы: из-за отсутствия контрольно-кассового оборудования Мунципального бюджетного учреждения «Городская служба автопарков» было привлечено к административной ответственности — оштрафовано в общей сложности на 845 тысяч рублей.

Первые 17 паркоматов появились в центре Екатеринбурга в мае 2014-го — сейчас их уже больше 100. Споспобов оплаты парковками три: банковская карта, Е-карта или СМС-сообщение. Наличные деньги паркомат по-прежнему не принимает. Штрафы за неоплаченную парковку горожанам также не приходят.

## От свиного гриппа в Реже умер 35-летний мужчина

Лариса ХАЙДАРШИНА

Больной обратился к врачу лишь на четвёртые сутки недуга, рассказали «ОГ» в министерстве здравоохранения Свердловской области. Лабораторные анализы подтвердили: пациент был болен гриппом А(H1N1), который известен как свиной.

— Сам мужчина жил и работал в Берёзовском, к семье в Реж приехал на новогодние праздники. Его близкие также заразились гриппом, — рассказал «ОГ» главный врач режевской боль-

ницы Александр Язвенко. — Но жена и ребёнок были привиты от этого вируса. А вот глава семьи не только не был привит, но и занимался самолечением вместо того, чтобы при первых признаках заболевания обратиться к медикам. Три дня он пытался вылечиться своими силами, только на четвёртый день обратился к врачу, когда состояние стало совершенно невыносимым. Его срочно госпитализировали, а вскоре поместили в реанимацию. В этот момент у него уже была обширная пневмония, время оказалось потеряно. Через 10 дней по-

сле начала заболевания пациент скончался. Погибший в Реже мужчина не страдал никакими тяжёлыми хроническими заболеваниями. И он сам, и все родные считали его здоровым, поэтому и к болезни он отнёсся так несерьёзно. Но в группу риска при заражении свиным гриппом он попал из-за ожирения и длительного стажа курильщика. Свиной грипп отличается тем, что первые двое суток протекает с обычными симптомами, — поясняет Александр Язвенко. — Однако при вирусе А(H1N1)

## ФОТОФАКТ



В Екатеринбурге 21 января прошёл XII международный турнир по боулингу «Рождественская кегля». За главный приз — жареного гуся — традиционно соревновались депутаты регионального парламента, представители иностранных дипломатии, сотрудники различных ведомств. Турнир открылся броском председателя Законодательного собрания области Людмилы Бабушкиной, которая в общении с «ОГ» отметила, что, если бы не плотный рабочий график, играла бы в боулинг чаще. По словам организатора турнира представителя МИДа РФ в Екатеринбурге Александра Харлова, боулинг в качестве объединяющей спортивной игры был выбран из соображений наименьшей травматичности. Победный кубок и рождественского жареного гуся унесла с собой сборная команда почётных консулов Республики Корея, Сейшельских Островов и Турецкой Республики. Команда регионального парламента заняла второе место. Фоторепортаж с турнира на сайте [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

## ЦИФРА

2,5

тысячи процедур экстракорпорального оплодотворения в Свердловской области в 2016 году оплатит государство

## ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ



В 1942 году Первоуральский новотрубный завод был награждён орденом Ленина.

Завод, основанный в 1934 году, получил почётную награду за успешное освоение и производство стальных труб — в первые месяцы войны уральское предприятие было чуть ли не единственным в стране, кто мог стабильно обеспечивать нужды обороны (большинство других трубных предприятий были на территории, занятой фашистами). Увеличить производственные мощности позволило дополнительное оборудование, которое с августа 1941 года стало поступать в Первоуральск с эвакуированных предприятий. Сохранились сведения о том, что в 1942 году каждый второй миномёт на фронте был сделан из первоуральской трубы, а общая масса произведённой в тот год продукции составила 222 тысячи тонн.

Январь 1942 года вообще стал богатым на награды для этого завода. В тот же день несколько работников получили ордена Трудового Красного Знамени, «Знак Почёта» и медали «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие». А парой дней ранее орден Ленина получил директор Новотрубного завода Яков Осадчий. Интересно, что всем этим радостным событиям предшествовала... масштабная проверка завода сотрудниками НКВД, которая проводилась осенью по личному приказу наркома Лаврентия Берии.

Анна ОСИПОВА

Указ Президиума Верховного Совета СССР  
О награждении Первоуральского новотрубного завода  
Наркомата черной металлургии СССР орденом Ленина

За образцовое выполнение заданий Правительства по производству и освоению стальных труб для нужд обороны страны награждать Первоуральский новотрубный завод Наркомата черной металлургии СССР орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль, 23 января 1942 г.

ISSN 2225-1529

